



会议召开,郭庚茂谢伏瞻作重要讲话 集聚区荣膺“十强” 500万元



『十先进』

郑县产业集聚区
新乡经济技术产业集聚区
临颍县产业集聚区
驻马店装备产业集聚区
南阳市新能源产业集聚区
济源市虎岭产业集聚区
洛阳高新技术产业集聚区
民权县产业集聚区
沈丘县产业集聚区
信阳市产业集聚区

积极推动困难行业和企业脱困

谢伏瞻还深入分析了当前我省经济工作所面临的形势和问题,强调要积极应对,进一步增强紧迫感和危机感,把稳增长放在更加突出的位置,深入贯彻落实稳中求进、变中取胜、转中促好、改中激活的总体部署,长短结合、标本兼治,破解“卡脖子点”,抓好带动点,培育新的增长点,努力在大环境中营造有利于我省发展的小气候,保持经济社会发展的好局面。他要求,短期内要重点抓好以下工作:积极推动困难行业和企业脱困;加快推进重大基础设施项目建

设,发挥投资拉动经济增长的关键作用;加大开放招商力度;促进小微企业发展;切实抓好农业生产;密切跟踪分析经济形势,牢牢把握经济工作主动权。从长期看,关键要在优化结构、深化改革上做文章,着力提升竞争力和发展后劲。

谢伏瞻最后强调,抓好产业集聚区建设和当前经济工作意义重大,各地各部门要以学习贯彻习近平总书记兰考重要讲话精神为动力,统筹党的群众路线教育实践活动与经济社会发展,狠抓各项工作落实,突出重点抓

落实,提高效能抓落实,转变作风抓落实,推动全局工作上水平,为加快中原崛起河南振兴富民强省奠定更为坚实的基础。

会议对2013年度全省经济社会发展考核先进市县、产业集聚区发展先进单位、经济社会发展突出贡献单位进行了表彰,宣读了2013年度产业集聚区考核晋级结果,并为先进市县、“十强、十快、十先进”产业集聚区和达到二星级以上标准的产业集聚区授牌。与会同志还集中观看了各省市产业集聚区发展电视专题片。

郭庚茂精彩点评产业集聚区 郑州航空港 “两级三层”管理体制效果好 县里产业集聚区可以仿照

“

5年的发展证明,产业集聚区作为带动全局的战略举措,政策措施越来越完善,发展成果越来越丰硕,支撑作用越来越突出,品牌效应越来越彰显,认识越来越统一。

实践证明,快速发展的产业集聚区,使河南摆脱了“低、散、小”的工业发展模式,大步向先进制造业大省迈进,加快了城镇化进程,成为全省区域经济增长极。

新的业态、新的模式需要选择具有潜在优势的区域或城市。所以,航空经济、电商都瞄准了郑州。有了潜在优势,而产业集聚区则提供了载体平台,再加上我们的努力,机遇变成了现实。

产业集聚区建设,不仅是加速新型工业化、城镇化、推动科学发展,实现中原崛起河南振兴的战略举措的长远大计,也是当前调结构、稳增长、惠民生,解决现实问题的有效途径。

经过这几年的探索实践,产业集聚区发展已经站在了新的起点上,实现了跨越式飞跃,现在到了提质增效、转型发展、创新发展,争取更大成效的时候了。

各省市县都要培养自己的支撑点,县里要培养几个主营业务收入超百亿元的产业集群,每个市培育几个千亿级的产业集群,全省培养几个万亿级的产业集群。

在推动产业集群发展中要处理好四个方面的关系,一是主导和多样化的关系,二是龙头企业和中小企业的关系,三是先进性和规模总

量的关系,四是搞好二三产的关系。

产业集聚区不能走先发展后治理的老路,要按照建设美丽河南的要求,坚持绿色、低碳、集约、紧凑型发展模式,集约工业用地,保护生态环境,降低能源消耗,打造美丽产业集聚区。

要把产业集聚区建设与现代城镇体系建设有机结合起来。以产兴城、依城促产,推动产城互动融合发展。

坚定不移推进体制机制创新,增强发展内生动力。有条件的产业集聚区可以借鉴上海自贸区管理模式,按照小政府、大社会和精简、统一、高效的原则,优化完善产业集聚区的管理职能配置,建设条块结合、精干高效、充满活力的新型管理体系。

要以产业集聚区各类骨干企业为重点,加快建设发展各类企业研究中心,最大可能促进企业研发和科技创新。什么时候企业和创新、研发结合起来,什么时候产业才会扎下根。

郑州航空港经济综合实验区的“两级三层”管理体制,效果是好的。县里产业集聚区可以仿照这种做法,实行“两级两层”管理体制。

产业集聚区扩大开放招商,一是要向“专业招商、配套引进、集群发展”的方向努力,实现1加1大于2的效益。

”

郑州报业集团记者
刘招 聂春洁 黄永东 张倩

郑州6个产业集聚区 入选全省“十强”“十快”

两个产业集聚区被评为三星级

本报讯(郑州报业集团记者 刘招)昨日,在全省产业集聚区建设工作会议上,省政府表彰了2013年“十强、十快、十先进”产业集聚区。每个获奖的产业集聚区将获得500万元奖金。我市的航空港产业集聚区、郑州经济技术产业集聚区等6个产业集聚区榜上有名。

昨日,省政府公布2013年度产业集聚区综合考评结果,郑州航空港产业集聚区和郑州经济技术产业集聚区从全省180个产业集聚区中脱颖而出,被授予三星级产业集聚区。

据悉,产业集聚区的星级评审

极其严格,我省每年根据增加值、税收、从业人员等一系列考核指标进行评定,最高为6星级。目前我省最高星级的产业集聚区为3星级,分别为郑州航空港产业集聚区和郑州经济技术产业集聚区;郑州高新技术产业集聚区、开封汴西产业集聚区、洛阳市石化产业集聚区等11个产业集聚区被授予二星级产业集聚区;中牟汽车产业集聚区、新郑新港产业集聚区、新密市产业集聚区、荥阳市产业集聚区等49个产业集聚区被授予一星级产业集聚区。